Fonctions trigonometriques — Exercices - Devoirs

Exercice 1 corrigé disponible
1. Placer sur le cercle trigonométrique les points représentatifs des réels sui-

vants :

2. Déterminer la mesure principale des angles puis les placer sur le cercle tri-

gonométrique
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Exercice 2

Exercice 3

corrigé disponible
1. Sur le cercle trigonométrique, placer le point M associé a la valeur

2. Placer les points M ,,M,,M,,M, associés aux réels 5?” , 9?” ,
—_
6
3. Rappeler les valeurs de cos % et sin %
4. En déduire les valeurs des cosinus et sinus des angles suivants :
swo . 9w . —m
6 ~ 6 ' 6

corrigé disponible
1. En utilisant les angles associés, exprimer les expressions suivantes
en fonction de cosx et sinzx :
. m . .
a) A =sin(x + ) + cos(x + 5) + sinz — sin(—x)

b) B = cosx — cos(x — g) — sin(z — ) + cos(m — x)

2. Calculer les expressions suivantes en utilisant les angles associés :

e T N 9 N 8T N 23w
a = = — +¢c0S — + cos —
a cos - +cos T - 11
T 47 o 117
b) D =sin — — sin — + sin — + sin —

) Ny T 5 5
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Exercice 4 corrigé disponible Exercice 6 corrigé disponible
Résoudre les équations et les inéquations suivantes : Soient = € [—m; 5] et M le point du cercle trigonométrique associé a .
9 1. T sy s — _§
. Sur [0:37] - cos = cos(—2T) 2 Sur] min] :sing = V3 Sur le cerc_le trigonométrique, placer M tel que cos(x) 7
3 2 2. Calculer sin(z).
3. Sur [0;47] : cos(z + E) = cos% 4. Sur | — ;7] : sin2z = sin% 3. Calculer :
_/5 , V3 a. cos(3 +z) b.sin(f —=z) c.cos(m+zx) d.sin(r—zx)
5. Sur}—?r;w]:cosx>T\/_ 6. SUT]—W§2W]:SIH$Z_7 2 2
] 2 1= .
7. Sur [0;27] : sin?z = —% 8 Sur|-ma]:2eosw feosz —1=0 | Byoarcice 7  corrigé disponible
Compléter avec cosx, sinx, —cosx ou —sinx
Cos(-—x): COS(JT_x):
Exercice 5 corrigé disponible sin (__x ) = sin (Tt —x ):
En utilisant les angles associés, exprimer les expressions (T[ )_ T
suivantes en fonction de cosz et sinzx : cos 5 MT COS(E+ x)=
I. A=cos(x —m)—sin(m — x) + cos(m + z) — sin(—z) sin(%—x): sin (%-l—x):
. T , s
2. B:Slll$+COS(:l?+§)+COSJC—SIH(CIS+§) cos (m+x)=
sin (m+x)=
Calculer les expressions suivantes en utilisant les angles associés :
3 5 117 131 Exercice 8 corrigé disponible
3. C =sin — + sin — + sin — + sin —
; ; 1+
8 8 8 8 On saitd'unréel x que x€[0 ;n] et cosx= S
4. D oﬂ—l- 27T+ os?ﬂr—i—o97T 4
. D =cos — + cos — + cos — + cos — . : :
10 5 5 10 1. Déterminer la valeur exacte de  sinx
2. On sait que le réel x cherché est I'un des réels
4 m m 4nm ; .
—— = == .Quiestx? Justifier.
5 5°5°5 Q
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Exercice9 corrigé disponible Exercice 13 corrigé disponible

Résoudre I'équation trigonométrique sin xz—zg pour x€|-m;3n| 1. Résoudre dans [0; 27 :
—Tr ) . 27
Exercice 10 corrigé disponible (a) cosz = cos (T) : (b) sinx = sin =
Résoudre I'équation  cos 4)(273 sur R
2. Résoudre dans | — m; 7] :
Exercice 11 corrigé disponible _ 3 A
Soit z un réel de Iintervalle {0; g] M est le point du cercle trigonométrique € associé a z. (a) COS T = COs (T) ; (b) sin z = sin ‘g‘

2
1. Placer le point M tel que sinz = 5

. W 4 7 Tr Tr
2. Placer les points A, B, C' et D du cercle associés aux réels 3 4+, ==z, 7+ ret T2z

2 Exercice 14 corrigé disponible

3. Calcul : , , . . .2 :
n Di:zeirl:;i,:lem.s de - 1. Résoudre dans R les équations ci-dessous puis déterminer
. , leurs solutions appartenant a l'intervalle | — m; m ] :
(&)l oo (_ + I) : (b) sin(m - z); (c) cos(m + ).
2 ) = ) sin (x +2) = sin (2x =)
a) coss == sin{x + =) =sin -
2 3 2
Exercice 12 corrigé disponible 2. Résoudre dans R I'équation (E) : 2cos?x + V3 cosx —3 =0

Résoudre les équations et les inéquations suivantes :
Exercice 15 corrigé disponible

1 . V2
1. Sur [0;37[ : cosz = 5 2. Sur | — ;7| : sinx = —5 Les fonctions suivantes sont-elles paires, impaires ou ni I'un ni 'autre?
5 S 0, ‘ ) 97 4. Sur [0: 27 - o — § 1. fi(x) = sin(3xz). 3. fa(z) = Txsin(4x).
. Sur [0;47] : cosz = cos — : P em] s 3 2. fao(z) = —2cos(z). 4. fu(z) = 3cos(z) + 1.

5. Sur | —m;7 :6—12cosz > 0

|5

6. Sur | —m; 2] : sinz < Exercice 16 corrigé disponible

Montrer que les fonctions suivantes sont 2m-périodiques.

- ™
7. Sur | —m;7) : 2sin®x —sinz — 1 =0 8. Sur | — m;7| @ sin2z = sin — ‘ .
] ’ ] ] ’ ] 4 1. fi(z) =sin(z) + 1. 3. fi(x) =s='1112(.-r:J 1.
2. folz) = —2cos(z) + 1. 4. fi(x) = cos®(z) + 2sin(z) + 1.
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Exercice 17 corrigé disponible

cos(x
Soit f la fonction définie sur B par f(x) = 7{2J
3+ sin”[x)
1. Montrer que f est paire. Interpréter graphiquement.
2. Montrer que f est périodique de période 2. Interpréter graphiquement.
3. En déduire le plus petit intervalle [ possible pour étudier f.
4. Ci-dessous, on donne 6’ la représentation graphique de f sur I. Compléter sa représentation gra-
phique sur R.
053
0.25
a 7 -8B 15 -4 3 -2 4l 1 3 4 5 6 7 8
~0.25
—0.5

Exercice 18 corrigé disponible
On considere la fonction f définie sur R par f(x) = 3 cos (Zx + -E)

1) Montrer que pourtoutx € R,ona: -3 < f(x) <3
2) Déterminer la parité de la fonction f

3) Montrer que pour tout € R, f(x + ) = f(x). En déduire que f est
périodique et préciser sa période.
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Exercice 19 corrigé disponible

Sl x

Soit f la fonction définie par f(x) = ol x désigne un réel.

2+cosx

On note ¥ sa représentation graphique dans un repére orthogonal ol 3 cm représente z sur 'axe des
abscisses et 2cm représente une unité sur I’axe des ordonnées.

1. Vérifier que [ est définie sur R, c’est-a-dire que, pour tout réel x, le dénominateur 2 + cos x ne
s’annule jamais.

2, a. Démontrer que f est périodique de période 27.
b. Démontrer que f est impaire. Que peut-on en déduire pour la courbe € ?

c. Al'aide des deux questions précédentes démontrer qu'il suffit d'étudier f sur [0; 7].
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